

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Savoboda József könyv- és papírkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előzetési díjak is küldendők. — Telefon hívószám 2. —</p>	<p>FŐSZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ÜGYVÉD.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. ÉLTHES GYULA.</p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legelőszörban számítatnak. Kéziratok nem adatkak vissza.</p>
--	---	---	---

Drágaságról.

Sokszor esik szó mostanában az élelmiszerek nagymérvű drágaságáról, de ha a gyermeket a maga nevének akarnók nevezni, általános drágaságról kellene beszélnünk. Amint az áralakulási statisztika bizonyítja, a legtöbb közszükségleti cikk ára jelentékenyen felment, mert magasabb lett a munkabér s már a nyersanyagok termelésébe be kell kalkulálni az előállítási költség többletét. Ugyanez a processzus áll elő a nyersanyagok feldolgozásánál, a gyártásnál is. Drágább nyersanyagból, emelt munkabérek mellett lehetetlen az árut abban az árban előállítani, mint hajdan. És ha a nyersanyagok termelői, valamint azok feldolgozói kénytelenek az árakat emelni, mit tegyen a közvelítő kereskedő, akire az áru drágább beszerzése, alkalmazottainak magasabb munkabére, a bolt- és lakbér felcsigázása és magának és családjának megélhetése napról-napra fokozódó újabb terheket hárít. Emeli az árakat ő is, nem szívesen, mert a drágaság forgalmát csökkenti, de kénytelen vele.

Kutatjuk, vitatjuk az általános drágaság okait, gyógyszereket keresünk azok megszüntetésére és nem vesszük észre, hogy circulus vitiosus-ban keringünk s minduntalan visszajutunk ahhoz a pont-hoz ahonnan kiindultunk. De nem vesszük észre, nem látjuk meg az áruk emelkedésének egy közelítő okát sem, amit pedig nem kellene figyelmen kívül hagyni. Nem mondjuk, hogy egyetlen, de kétségkívül egyik fő oka a drágaságnak az állam fiskális érdeke. — Az állam első sorban ipart üz, de az iparüzést nem arra használja, hogy a gyártott iparcikkek forgalma terén az áralakulásra mérséklőleg hasson, hanem arra, hogy iparvállalataiból minél több hasznot préseljen ki az államkincstár javára. Eléggé bizonyítja ezt többek között az állami vasműveknek a vaskartellhoz való csatlakozása.

Az állam továbbá monopóliumokat kreál, de szintén nem abból a célból, hogy a magánvállalkozást kizárva olcsón lássa el a fogyasztókat a monopólium tárgyát képező cikkekkel. Ime a dohánygyártmányok árát már a jövő évben jelentékenyen felemelik, a pénzügyminiszter már be is állította az 1911. évi költségvetésbe a dohányjüvedék bevételeinek az árak felemelése útján remélhető többletét. A gyufa monopólium behozatal szintén, csak rövid idő kérdése, az állam megfogja drágítani ezt a közszükségleti cikket is és pedig nem kevesebb mint száz százalékkal. Ezt az illető iparágat bajainak szanalására való törekvéssel igyekeznek megokolni, de bajos már port hinni a világ szemébe, mely előtt tárva áll a valódi ok, a fiskális érdek, melynek tulajdonságát a horribilis katonai terhek idézik elő.

De leginkább kihatnak a drágaság fo-

kozására a fogyasztási adók, melyeket szintén a fiskális érdekek diktálnak. Azt a teóriát, hogy az adóterhek fogyasztási adók alakjában könnyebben megbirhatók, mint egyenes adók alakjában, ma már csak bárgyú emberek hiszik el. — A fogyasztási adóknál nem lehet a progressziót alkalmazni, a szegény ember az általa fogyasztott pálinka után, csak annyi adót fizet, mint a gazdag ember a finom cognac után. De legnagyobb foku embertelenség az erőt adó husifogyasztási adóval való megterhelése és hogyan kivánhatjuk az állattenyésztőtől, az állatkereskedőtől és a mészárosától, hogy engedjen a maga árából, mikor az állam tudni sem akar arról, hogy a husinséget tegyalább a husifogyasztási adó elejtésével enyhítse. Azt mondják, ez nem vezetne célhoz, mert az elengedett adó nem a fogyasztók, de a husárosok hasznára esnék. Képtelen beszéd, hiszen az élénk kereskedelmi verseny egyszerűen lehetlenné teszi, hogy akár egyesek, akár az összesek a fogyasztók megkárosítására használják ki a husifogyasztási adó eltörlesztését.

Ezekben adva van a drágaság beállításának és emelkedésének egyik fő oka, de egyszersmind kitűnik az elmondottakból az is, hogy az állam pénzügyi érdekei és a kereskedelem érdekei diametriális ellentétben állanak egymással. Az állami monopóliumok egyszerűen konfliktuskálják némely fogyasztási cikk forgalmát, a fogyasztási adók pedig más közszükségleti cikkek forgalmát bénítják meg. Szóval: az állam leszedi a kereskedelem elől a tejjelt, csoda-e aztán, hogy sem a kereskedő, sem a fogyasztó nem boldogul, de végre — mert mindennek megvan a véghatára — az állam sem fog boldogulni.

Falusi kultúra.

Hát igen is van? Fogják kérdezni a város emelkedettebb kulturzsölyein elhelyezkedett uraink, cikkünk címét meglátva. Bizony van. Szegényes, falusias, de van. És hatékony.

Ennek a kornak a fia, de sok mindent is megért már. Más világ, más a korszellem és mások az óhajok, vágyak, szokások és életmód. Még az emberek is egészen másfélék.

Halad, megy minden előre s még az én időmben a gyerekeket kötéllel fogták az iskolába. Most a szülőnek van arra nagy gondja, hogy a gyerek fel ne nőjön iskola nélkül. De még megérjük azt is, hogy télente ősz, ezüstös fejű falusi emberek nem áttálnak leülni az iskolapadba és hallgatják, hogyan kell gazdálkodni?

Micsoda? Azt hallgatják, hogy hogyan kell gazdálkodni? Hát nem tanulta meg a földmives ember az apjától? Megtanulta biz' azt, de közben jött a tapasz-

talás, ez az öreg tanítómaster és megtanította a földmivest arra, hogy ahogy minden halad ezen a világon — a gazdálkodás tanulmányai is haladt, nagyot haladt s aki úgy gazdálkodik most is, ahogy apjától eltanulta, az bizony keveset hord a csürbe, szegény és elégedetlen.

Nagy dicsőre legyen mondva, sohasem lett egy-egy dolog oly rövid idő alatt népszerű, mint az a kezdés, hogy a falu kigazdái és munkásai télente hallgassák meg a tanult gazdákat egy pár olyan gazdasági dologban, amelyről a községi határ azt mutatja, hogy a falu gazdái, munkásai nem tudnak hozzá. Azt olvasuk, hogy az idén 5200 ilyen tanulságos gazdasági eszmecsere lesz, amit úgy kell érteni, hogy a falu gazdái egybegyűlnek az iskolában, a községházán, a népházban vagy a gazdaságban s a gazdasági egyesület kiküldött embere szót ejt egy-egy gazdasági kérdésről. Ezt aztán alaposan megbeszéljük. Egyik is, másik is, amit meg nem értett, több kérdést tesz fel s ezekből a kérdésekből eszmecsere, vita következik s annak során, mint a buza rostálás után, megmarad a szintiszta mag.

Az értelmes falusi földmivelő tudja, látja, hogy az a gazda, aki nem huny szemet a gazdálkodás terén való óriási haladás előtt és a maga tehetsége szerint ezzel a haladással igyekszik lépést tartani, annak a kis földje jobban terem, jövedelme szaporodik. A tanulás vágya az okos, gyakorlati módszereknek elsajátításán való készség megvan a földmivelő népben. Azt örömmel látjuk ebben a napokban, midőn száz és száz helyen a gazdák, mintha csak rendes diákok lennének, tömegesen elmennek az iskolába, amit ott hallanak, azt megjegyzik, sőt azokról a gazdasági kérdésekről szerkesztett könyveket is forgatják, olvasgatják.

Mind ezt a legnagyobb örömmel jegyezzük fel. Azt halljuk, hogy a most megindult gazdasági tanításokra félmillió hallgató jelentkezett s ott, ahol négy-öt napig rendszeres és állandó tanítást rendeznek a fiatalabb kigazdáknak, ott is oly tömegesen nyilatkozott meg a tanulás kedve, hogy a tanítási órákat meg kellett duplázni.

Mindenképpen művelődik, pallérozódik a nép. Amint a példa szerint a szénégető a tőkén tartja a szemét — a földmivelő ember is azokat a könyveket szereti olvasni, amelyek azt tárgyalják, amiből él, vagyis gazdasági kérdésekről valókat. Még csakugyan megérjük, hogy a kigazda elhiszi, hogy a helyes trágyakezelésről is lehet már egész könyvet írni és még érdekesebb azt elolvasni. Ez valóságos falusi kultúra és hatékony és jó befektetés, meglepő módon halad a földmivelés intenzivitása, csak gondoljunk még a mi vidékünk ódon gazdálkodására is. Kétségkívül arra tanít meg ez a falusi kultúra, hogy a nemzet minden fiának dolgozni, tanulni kell. Akkor a nemzeti

termelés több lesz, akkor a föld többet terem, jólét következik s ennek minden tartozéka: az egészség, a boldogság és béke.

Nagy kedvünk van azt látni, hogy mikor jégvirágok keletkeznek a falusi isklaházak ablakain, estenden kigyul a fény, elvilágít az iskolába s nem szüggelnek ezüstfűhébe borult fejjel sem tanulni. Nem is szüggel az, de dicsőség.

Nagyon restelnék azonban, ha pátriánkra vonatkozóan külső, hogy abból az országos 5200 tanításból mi nem vettük ki ugy részünket, mint ahogy kellenék és amennyire ránk férne.

Iparvasut Gyergyóban.

Folyó hó 28-án tárgyalták Gyergyószentmiklóson Maroshévíz—Borszék—Bélbor—Tölgyesi iparvasut ügyét E nagyszabású értekezleten képviselve volt a vármegye közönsége, részt vett Gyalóky Sándor főispán, Fejér Sándor alispán, Kis Ernő a székelyföldi kirendeltség vezetője és az összes gyergyói községek. Az értekezlet tárgyalásának alapjául szolgált Fónagy Béla okleveles mérnök, építési vállalkozó tervrajza, mely a gyergyói rengeteg erdősegek hihasználására összekötne Maroshévízzel Borszékét, Tölgyest és Bélbort egy rendes, esetleg keskeny nyomtávú gőzüzemi vasutal. A terv keresztülvittele óriási anyagi áldozatokat követel, viszont a vasut létesítése közgazdasági szempontból vármegyénkremessze kiható jelentőséggel bír. Igen jelentékenyen érdekelve vannak a gyergyói községek és közbirtokosságok, Gyergyószentmiklós r. t. város, a vármegye magánjvai és igen sokan magántulajdonosok is. Örömmel üdvözöljük az akciót, mely vármegyénk közgazdasági életének erős lökést és nagy forgalmat adna.

A folyó hó 28-án Gyergyószentmiklóson megtartott értekezletet Gyalóky Sándor főispán és Fejér Sándor alispán hívták össze. Kíséretükben voltak Kis Ernő, Dr Csiky József, Jeney László, Csizser Imre, Dr Gaal Endre, Dr Szlavy Tibor és Dr Tamás László. Utjukban Gyergyóváralb község előljárósa fogadta, virágokkal halmozta el Gyalóky Sándor főispánt.

A gyergyószentmiklósi vasuti állomáson Orel Dező polgármester a város vendégeit meleg szavakban üdvözölte. — Tiszteletükre megjelent Gyergyószentmiklós egész intelligens társadalmá és hosszú kísérettel kísért be a városba. — Délben a város előljárósa Orel Dező polgármesterrel élén, szűkebb körű ebédet rendezett a vendégeknek a Laurentzi-féle étteremben.

Az értekezlet délután fél három órákor vette kezdetét óriási érdeklődés mellett. Hozsuzu és beható eszmecsere után az értekezlet elfogadta Fónagy Béla építési vállalkozó munkálatait és terveit a tárgyalás alapjául s annak keresztülvittele érdekében elhatározta, hogy közli valamennyi érdekelt gyergyói község képviselőtestületeivel és közbirtokosságaival. Ezek nyilatkozatait és észrevételeit után a további szükséges lépéseket megteszi. Az első

UJ ÜZLET! FÉRFI-, NŐI- ÉS GYERMEKRUHA NAGY ÁRUHÁZÁRA UJ ÜZLET!

mely Csikszeredában az ujonnan épült Grünwald Albert-féle házban létezik. — Nagy választékban vannak férfi- és fiudöltönyök, felöltők, gallérok és sportöltönyök stb. Gyermek felöltőkben és kosztümökben óriási választék, női osztályunkban fekete és színes felöltők, raglánok, kimonok, leánygallérok stb. Modellekben mindig különlegesség. Az őszi és téli ujdonságok megérkeztek. Óriási választék gyermek és fiu ruhákban. Elvünk! Pontos és szolid kiszolgálás.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradunk kiváló tisztelettel:

A BUDAPESTI KÖZPONTI FÉRFI-, NŐI- ÉS GYERMEKRUHA NAGY ÁRUHÁZ CSIKSZEREDÁBAN.

kezdő lépés tehát megtételest a most már a kivitel módokait következnek.

Este a Laurentzi-féle étteremben 250 terítékű bankett volt, melyen Gyalóky Sándor főispán meleg óvációkban részesítették. Az első felköszöntőt Gyalóky Sándor főispán mondotta a királynak, majd Orel Dezső polgármester Gyalóky Sándor főispánt talpraesett beszédben üdvözölte. Ezután dr. Tiltcher Ede Fejér Sándor alispánt és Ferenci István a megjelent vendégeket köszöntötték. — Végül Gyalóky Sándor Gyergyószentmiklós város és Fejér Sándor Gyergyó közönségét üdvözölték igen szép beszédekben.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Házasság.** Szántó Albert m. kir. segéd-mérnök házasságra lépett Wantoch Iussal.

— **Görög Joachim ünnepeltése.** Görög Joachim plebános, szentszéki tanácsos áldozásának 25 éves évfordulóját ünnepli Gyergyószentmiklós társadalmában. Az ünnepség rendezésének élén az örmény egyházaközségi egyháztanácsa áll. A közszereletben és tiszteltetben álló nagy tudású plebánost az egyháztanács diszközgyűlésben és diszlokómával ünnepli, mely december 4-én lesz megtartva. Ugyanekkor az egyesületek is tisztelgeni fognak.

— **Törvényhatósági választások.** F. évi december 3-án folynak le a vármegyében a törvényhatósági bizottsági tagok választásai. Az 59 megüresedett bizottsági tagsági helyre a pályázók sokasága reflektál, kik már megindultak kortesutjukra, hogy a választók bizalmát elnyerjék. Általában elmondhatjuk, hogy a mandátumokat veszített bizottsági tagok alig egy-két kivétellel valamennyien újólag pályáznak, de ezeken kívül ma még megszámlálhatatlan az új jelöltek száma, kik különböző esélyekkel mennek bele a küzdelembe. Igen sokan fognak visszalépni. — Az érdeklődés különben igen nagy s minden választókörletben rendkívül heves küzdelemre van kilátás.

— **Mikó Bálint a kivándorlási tanácsban.** Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök mint belügyminiszter az 1909. évi II. t. c. (kivándorlási törvény) értelmében alakítandó kivándorlási tanácsot ez évi december 1-én délután öt órára alakuló ülésre hívta össze. Ez az alakuló ülés a belügyminiszterium nagytermében lesz. Ezen az ülésen Héderváry Károly gróf, a belügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök fog elnökölni. Arra a két helyre, a melyet a törvény a belügyminiszter kinevezésével betöltendőnek mond, Tisza István grófot és Láng Lajost nevezte ki Héderváry Károly gróf. A főrendiház a maga részéről már korábban kiküldötte Mikó Bálint v. b. t. t. Firczak Gyula püspököt, Széchenyi Viktor grófot és Majláth József grófot. Az alakuló ülésen Mikó Bálint résztvesz.

— **Nagyidők tanuja.** Lukács Antal 48/49-es honvéd őrmester 88 éves korában Csikszentkirályon f. hó 26-án elhalt. Nevezettnek neje ugyanakkor 3 órával előbb halt el. Temetése 28-án volt nagy részvét mellett.

— **A tűzoltók estélye.** F. hó 26-án tartották meg a Vigadó nagytermében derék tűzoltóink fényes és nagyszabású estélyüket. Az estély ugy erkölcsi, mint anyagi tekintetben különösen sikerült és a legnagyobb kedv és hangulatban a kora reggeli órákig tartott. Az estély védnökei közül megjelentek Gyalóky Sándor főispán, dr. Fodor Antai, dr. Györgypál Domokos és dr. Ujfalusi Jenő. Értesülésünk szerint tekintélyes a tiszta jövedelem, mely tűzoltó felszerelések beszerzésére fog fordítani.

— **Karácsonya a kórházi ápolottnak.** A helybeli vármegyei kórház igazgatója dr. Veress Sándor és főorvosa dr. Filep Sándor, meleg hangu felhívást bocsájtottak ki városunk közönségéhez, hogy a Megváltó születésének örömeiben gátolt, a családi otthon nélküli szerezcsellen kórházi betegek részére kegyes adományokkal a minden évben szokásos karácsonya felállítását lehetővé tegyék. A felhívás igazi emberbaráti cél szolgál, mely elől elzárkózni nem lehet, miért azt magunk részéről is a közönség szives figyelmébe ajánljuk. Adakozni lehet bármily csekély pénzösszeget, ételneműket avagy más karácsonyához alkalmas adományokat. Az adakozók sorát Mikó Bálint, Gyalóky Sándor és Kállay Ubulné nyitották meg 10—10 korona nemes adományaikkal.

— **Megagyott gyermek.** A tél első borzalmas tragédiájáról vesszük a hírt, melyet a szülői gondatlanság és emberi elvetemültség okozott. Folyó hó 24-én két kis gyermek, a 14 éves Kedves János és 13 éves Kedves Gergely anyjuk parancsára Ambrus Miklós Mihály 17 éves legény társaságában Balánbányáról elindultak, hogy Gyergyószentmiklós munkát keressenek. Újukt a dermesztő hidegben a Grécesen keresztül akarták megenni, de a hidegtől és fáradtságtól a két Kedves testvér annyira elgyengült, hogy Ambrus Miklós a legnagyobb erővel sem tudta őket támogatni, bár több ízben hátán is cipelte az elalélt gyermekeket. — Ő maga is agyonfáradt, ereje elhagyta és saját életének megmentésére és segítségére gondolva, olt hagyta a két gyermeket a hóban, hogy sürgős segítséget hozzon. — Közben a 13 éves Kedves Gergely egy patakba esett, a ruha ráfagyott testére. Testvére János pedig örök álomra hunyta le szemét. — Ambrus Miklós ezalatt rohant segítségért. Este kilenc órakor rátalált Vinit Simon oláh molnárházára, hová teljesen kimerülve érkezett. Összesített kézzel kérte a molnárt, hogy fogja szerbe lovail és siessen a gyermekek megmentésére. Az embertelen oláh azonban gorombán utasította el a könyörgő kérését, azt felelvén,

hogy ingyen senkinek sem fog be, ha még oda vesznek is az idegen fattyuk. Az agyoncsigázott legény elaléva összeesett a szobában, Vinit Simon pedig aludni tért, nem tördve a végveszélyben levő két kis gyermek sorsával. E kritikus percekben a véletlen ravezette a két csonttá fagyott gyermekre Sándor Vince és Portik János vadászokat, kik épen a Vinit Simon házába hozták a két tetemet. A 14 éves álomba merült Kedves János már halott volt, míg a 13 éves Kedves Gergelyt hosszasan dörzsölés után életre kellették. Vinit Simon a minden emberiség érzésből kivétel nélkül oláh megbánás nélkül, közönyösen nézte az előtte fekvő holttestet. — Ambrus Miklós és Kedves Gergely pedig elbeszélék borzasztó utjukat. Másfél méteres hóban gázoltak hegyzszakadékokon és vízmosásokon keresztül. Kedves Jánost eltemették, Kedves Gergely pedig egész életén át viseli a végzetes ut következményeit. Vinit Simon embertelen eljárásához nem kell kommentár. Kár, hogy büntetőtörvénykönyvünknek nincsen erre paragrafus.

— **Dr. Tiltcher Edéné kitüntetés.** Abból az alkalomból, hogy Ő Felsője Dr. Tiltcher Edénét a közjótékonyaság tereén szerzett érdemei elismerésül érdemrenddel tüntette ki, a Gyergyószentmiklós szanatoriumi egyesület helyi bizottsága, a Vöröskereszt-egyesület és más jótékonyasági egyesületek diszközgyűlést rendeztek, mely f. hó 29-én délután 11 órakor tartott meg Gyergyószentmiklós város tanácstermében. A diszközgyűlést, melyen Gyalóky Sándor főispán is megjelent, résztvevő Gyergyószentmiklós egész társadalmában, Görög Joachim ekes szavakkal nyitotta meg. Majd Gyalóky Sándor főispán szép szavakkal üdvözölte dr. Tiltcher Edénét, méltatva eredményös munkálkodását, mely után az Ő Felsője adományozta érdemrendet sajátkezűleg tűzte kitüntetés mellére. A megjelentek zajos óvációkban részesítették a kitüntetett uriaszonyt. — A diszközgyűlés után dr. Tiltcher Edéné vendégül látta Gyalóky Sándor főispánt és családját, aze pedig dr. Tiltcher Edéné tiszteletére 60 terítékű bankett volt a Laurentzi-féle étteremben. A közszereletben álló uriaszonynak a legmagasabb kitüntetésért magunk részéről is gratulálunk.

— **Hirdetmény.** A csikszeredai kir. törvényszék elnöke az 1897. évi XXXIII. tcikk 2-ik §-ának rendelkezése alapján közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. törvényszéknel szervezett esküdtörzs elnöksége az 1911. év tartamára Ribitzey Ferenc kir. törvényszéki elnök, elnök helyettesül pedig Demény Ferenc kir. ítélő táblai bíró címmel és jelleggel felruházott kir. törvényszéki bíró jelöltetett ki.

— **A járásbírói kezelő személyzet jogos mozgalmá.** A csikszentmártoni kir. járásbírói kezelő személyzete, díjnokai és telekkönyvi átalakító szakdíjnokai folyó évi november hó 22-én értekezletet tartottak, a

melyen a magyarországi igazságügyi kezelőtisztviselői és díjnokai által 1910. évi szeptember hó 25-én Budapesten megtartott országos naggyűlés által szerkesztett s helyzetük javítását célzó emlékiratot mindenben magukévá tették, ahhoz csatlakoztak s levélben felkérték a kerület országgyűlési képviselőjét Incze Domokost, hogy illetékes helyen érdekük szószólója legyen.

— **Az ügyvédi gyakorlat meghosszabbítása.** Minthogy a Székely-féle javaslatból pár hónap mulva törvény lesz, mindazok, akik a törvény életbeléptéig doktorátust nem szereznek, csak két évvel később lehetnek önálló ügyvédek. A kik azt akarják, hogy az új törvény reájuk ki ne hasson és így két évet nyerjenek, forduljanak a dr. Dobó jogi szeminaryumhoz (Kolozsvár, Bolyai u. 3.), melynek segítségével hat hét alatt letehetnek egy szigorlatot. Ez annál is inkább tanácsos, mert a beállott egyetemi rendszerváltozások következtében a szigorlatok anyaga aránytalanul megnagyobbodott. Az intézet kikölcsönzi tankönyveket helyettesítő, az összes szigorlati kérdéseket felölő jegyzeteket, melyekből otthon elkészült jelöltek rövid rekapituláló kurzus során készíti elő. A »Jogi vizsgák letétele« cz. most megjelent könyvet díjmentesen megküldi. 3—15

— **Női ruha szabásati tanfolyam Brassóban.** A t. hölgyközönség becses tudomására hozom, hogy Brassóban, Kapu-utca 16. sz. alatt levő divatszalonomat folyó év szeptember hó 29-étől Hirschler utca 2 sz. ala (1. emelet) helyeztem át, s a mai kor igényeinek megfelelően rendeztem be. — Egyúttal az érdeklők szives tmlomására hozom, hogy folyó év október 15-étől kezdődőleg női ruha szabásati tanfolyamot nyitok, hol a jelentkezők mérsékelt díjazás mellett a női ruha szabászatban, valamint a munka körüli kivitelben is beható szakszerű oktatást nyernek. — A nagyméltóságú m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur által engedélyezett s az 1909. évben Budapesten, a m. kir. technológián megtartott női ruha szabásati tanfolyamot kiváló sikerrel végeztem, s a folyó évben Brassóban is a magas kormány megbízásából egy sikeres tanfolyamot vezettem. A szabásati tanfolyam kezdete folyó év október 15-én. Kiváló tisztelettel Házy Ignác női szabó, szabásati szakoktató. 9—10

— **Czigányszerem.** Fehér diadalmas operettjét a mi színtársulatunk is megszerzte előadásra. És érdekes színházi kabala, hogy Zorka és Körösházy Ilona, a Czigányszerem parádés női szerepeinek leendő művelői, rátértek a Dianna-kultuszra, már mint-hogy mióta Lehár operettje előreveti árnyékát, a Dianna krémet használják. Ugyanis a színházi kabala szerint Zorika thénjét és Ilona nagysám ragyogó arcját a Diana-krém adja meg, ez a pompás kozmetikus szer, mely »Czigányszerem« nélkül is elfoglalja helyét minden művelt hölgy — toletta asztalán.

— **Előszó.** A Csikszépvízen 1910. október hó 23-án megtartott zártkörű táncestély anyagi sikeréről, a mely a csikmegyei

A „CSIKI LAPOK“ TÁRCZÁJA.

Gyergyói atyafiak.

— Irta: PORTIK ANDOR. —

(Folytatás.)

A zajra megmozdult az ágyban a gazduram, fordul egyet s aztán tovább alszik. Boriskanén' azonban, ki már rég számlálja az óra ütését, nem elégszik meg ezzel, hanem odaszól fortélyosan az urához: „Hallá-e kied, mit csinált az a tolvaj?“ Az bizony meg se mukkan, mire az öreg asszony ismét odaszól: „Há hallá-e kied, mit csinált az az undok állat, nézese meg, nem tőre el valamit, vagy nem veré le a lámpit?“ — Gergé bá csak nem hallja s most Boriskanén', aki különben a főszerepet viszi a házban, megmorgelődik, hogy ilyen nagy csorba esett az ő tekintélyén és parancsolólag kiált urára: „Kej fő Gergé, már megvirnyadt, osztán ma még a községházához kell menni, no, hallod-e!... Jé varasbéka, nem hajja!“

Gergé bá erre már ásit egyet az ágyban s bizonyos flegmatikával mondja: „Kijese meg-süketültem, hogy nem hallok... Dicsértésék a Jézus azent neve.“

Mintegy megbékülve feleli rá Boriskanén', ki ekkor már felkelve a szertessét álló holmikat rakogatja: „Mária segéljen meg mindnyájunkat, hálá legyen Ő szent Fességének, hogy hagyá, hogy felvirragyunk ez máj szenn napon. Ekkor eszébe jut az imádság, kezd imádkozni, miközben totyog ide-oda, csinálja a rendet. Imádkozik és dolgozik, mert az Ur azt parancsolja: „Imádkozás és dolgozás.“

Lerázza a morzsát a terítőről, amit vacsorakor hagytak ott, mondván sóhajva: „Bocsásd meg a mi vétkeinket, miképpen mi es...“ „Jé faranc, kied ejzése jól élt valahol az éjtel, hogy ojan válogatós!“ — kiált fel imádság közben, mert meglátta a kormost, amint megkóstolta a morzsaleköt, s nem lévén megelégedve, finyásan fordult el tőle...

Tovább imádkozik: „Idvezelgy Mária, malasztal vagy teljes... az ur van teveled...“ „Ej no, kied es még nem köt fel, sze tuggya jól, hogy meg kell fejni a Csenedest, kejjen fel nó“ — szakítja félbe ismét az imádságot, mert meglátta, hogy az ura még mindig az ágyban nyújtózkodik. A gazduram pedig felkel, öltözködik, mialatt hitestársával együtt mormolja lassan, ábitatosan az imádságot; igaz, hogy nyekken is egyet-egyet, kivált, mikor az új csizmáját húzza.

Bizony az ünnepi csizmáját kell felhuzza, zsinóros zekét kell fölvegyen sulyemmel kivart bundájára, ami most nyáron nem a legkellemebb dolog, de hiába nálók így szokás, ha ünnep van, vagy ha a községházához mennek. Gergé bá is a községházához megy a telekkönyvi bíróság előtt kell megjelennie a tagadítás miatt, ahol az egész familia jelen lesz. Különben nem is volna ő most itthon; már valahol a falu végén tartana kasszával a házban, mert meg kell adni, a dolgot szereti.

Mind mondám, az egész familia jelen lesz, bejönnek hát a szép Eszenyóben lakó atyafiak is, kik bizonyára vendégei lesznek Gergé bának. Éppen ezért Boriskanén' sem mehet a meszóra, itthon marad. Legalább rendbehozza

a háza táját, a templomba is elmegy; majd valami jó ebédet készít s ebéddel várja haza a gazdát meg vendégeit.

Igy fog elteni a mai nap, ezt mind a ketten tudják a mikor a két öreg reggeli imáját bevégzi, a rozoga régi falóra fel 4-et üt. Gergé bá felkel a székéről, óvatosan felhuzza az órát, aztán kinyitja az az ajtót mondván. Hálá légyen Ő szent Fességének, hogy ilyen áldott szép napra virradánk. — Az ajtón behatol a reggeli friss levegő; a hold még fenn van, de nagyon halvány; a csillagok is alig látszanak; a tyukok szárnyukat idegesen csatogtatják, a kakasok kukorikolása zavarta fel őket; az öreg csendes pedig ott áll a ház ajtaja előtt és tompán bóg-bóg, várja a fejést.

Boriskanén' kimegy a sütőházba, kihoz onnan egy fakó, korom színű korondi fazekát, abba szokta fejni a tehenet, megtörülgeti kötényével s mondogatja magában: — Én Istenem, jó Istenem segéj meg munkót, add, hogy mű es élbessünk. — Majd odaszól a gazdához: — Magad erergy vágjálssa tűzrevalót; forgógyál nó, tudod, hogy ma titkot akarok főzni! — Aztán leül a Csenedes mellé fejni, a gazduram pedig engedelmességgel fejését vesz kezébe.

Az utcán már megindultak az emberek, ballagnak ki a határ felé; itt-ott megszólal egy-egy havasi kürt, meg egy-egy rekedt hangu duda. A kürtészó hallatára a Csenedes nyugtalanodni kezd, s ugy bóg a fejjogzasszonyra nézve, mintha jelenteni akarná, ugy neki mennie kell. Az óiban a malacok adnak élet-

jelt magukról, szörnyen visittanak, hiszen a duda nekik szól.

Boriskanén' odakiált a fahasogatásba merült gazdához: — Erejseze má ki azokat a südőköt, nem hajja, hogy sivitnak. — A gazda leteszi a fejszét, kiresszi a malacokat, azok pedig ugrálva rontanak a kapu felé, nem is várják meg, hogy a gazda oressze ki őket, hanem orukkal rőfögve félre tolják a farekeszes bejárót s uccu neki, futnak az orruk után.

Ezalatt a házban négyet üt az óra, akadozó ütése kihallatszik az udvarra s nemsokára megkondul a harang is áhitattal. Lágyan, mint ahogy reggel szokott. Boriskanén' bevégzi a fejést, utnak ereszi a „Csenedest“: a gazda pedig levelesi kalapját, megtörli izadt fejét; aztán leülnek mindketten, egyik a tornác, a másik a ház küszöbére s mig hallják a harangzót, imádkoznak... Óh milyen boldogok!...

Hirtelen kőd ereszkedik le a völgybe a hegyek közül, minden reggel így szokott lenni, de azért a nap felkelt, sugára áthatol a kődgyöngye fátólán s megfürdik a szőke Maros csendes hullámaiban. A hegyek oldalain már kialudtak az éjj pászortültek; madarak, állatok előbujtak rejtekeikből; megkezdődött az igazi élet.

A harang elhallgatott, a két öreg is bevégzte imáját; Boriskanén' is, Gergé bá is a maga dolga után lát.

(Folyt. köv.)

Arvahas javára rendeztetett, a következőkben számolunk be: Berétel 544 kor. Kiadás 269 kor. 70 fill. Tiszta jövedelem 284 kor. 80 fill. Felülvezettek: Szépvízi Szentbaromság-egylet 30 kor. Széchy Péter, Száva Kristóf, Dájbuk Antal, Ferencz István 10-10 kor., Kovács Mihály pleb. 8 kor., Fejér János, Zakariás I Antal 6-6 kor., dr. Zakariás István, Smilovits Z. fia 5-5 kor., Teutsch Frigyes gyógyszerész. Ósz Mihály, Dobál József, Péter Béla, Dobál Antal, Berman Mihály 4-4 kor., Bíró Antal, dr. Zakariás Kristóf, Veress Árpád, Orosz Ignác, Zakariás L. Antal, Faraó Simon, Pototzky Márton, Mánya Ráfael, N. N. 3-3 kor., Fejér Miklós, Zakariás Jakab, Tizstváni Sándor, Tuig József mérnök, Dobál Janka, Mathé Sándor, Goldstein Herman, Ambrus Dávid, Péli Lajos, Eszenyei Antal, Balázs Dénes, Zakariás János, Szhu, Gicza Dávid, Fülöp Anna, Nagy György, Sándor András, Rácz József, Pál Dénes, Antal Dani, Sobert Kata, Izankovits Jánosné, Széchi Menyhért, Dobál Anna, öz. Smilovszky Jánosné, Pálósy Géza, Asztalos Béla, N. N. Balló János, Lukács Vilmos, Császár Dónát, Állomásfőnök Szentdomokos, Trohan Béla, Magyar Dező 2-2 kor., Zakariás János, Barta István, Kuna József, Antal Pál, Szabó Béni, Benő Pál, Miklós Gergely, Balázs Lajos, Szász Istvánné, Antal János timár, öz. Csécsy Gyuláné, Ferencz István, Dobrihán István, Barabás Domokos, Bíró Károly, Szakács Lajos, Gál Albert, Pál József, Benedek Imre, Száva János, Gondos Etelka, Vabosy Dénes, Deák Veronka, László Imre, Rácz József, Bede József, Rozsnyai Marika, Péter Endre, Ferencz Imre, Töke Géza, Kovács Péter, Szatmári Domokos, Péter János, Ferencz Elek, Ferencz Ignác, Miklós Béla, Orbán István, Erőss József, Zakariás Gerő, Kias Ernő, Vörzák Ferencz, Palali Péter, Antal Gyula, Veress Béla, Boltrez János, Svite István, Mihály István, Rácz Béla, Ferencz József, N. N., Szócs József, Mánya János, Farkas János, Nagy Sámuel, Kuré Péter, Dazbek Sándor, Borizsák János, Gál Ferencz, Ráduly N., Márton László, Krausz Mihály, Dimén Elek, Krausz János, N. N., Bara János, Ferencz János, Teutsch János, Bíró Imre, Jánosi János, Anda Géza, Petros A., Lukács Kristóf, Groszman, Vajnos F., Samuel Ermlin, Berman Izidor, Belházy Jánosné, Bíró József, Rác L., N. N., Frank Ernő, Konec Ignác, Konec K., Konec Gábor 1-1 K, Ambrus A. 1 K 20 f, Jakab Lajos 1 K 40 f, Ferencz L., Imre Tivadar, Fülöp József, Kovács P., Szabó Áron, Jánosi A., Lakady K., Szócs Á. 50-50 f. öz. Miklós Ferencné 60 f, Zeigmond István 60 f, Sforlóvi J. 80 f, Beze Béla 80 f, Mihály Keresztes, öz. Bartha Gergelyné, Veres A., Deák K., Kristó D., Miklós Dénes 40-40 f, Fazakas Mózes, N. N., 20-20 f, Kovács Lajos, Szakács Balázs 50-50 f, Deák Péter 40 f. Midőn beszámoltunk, nem mulasztjuk el köszönetünket kifejezni mindazoknak, — akik megértették nemes törekvésünket, és készsággal áldoztak az elhagyott szegény árvák könyeinek felszerítésére. — Ezzel belgazolták a nemes szívű felülvezetők és a fáradságot nem ismerő rendezők, hogy az árváknak is van gondviselőjük, a jó Isten, aki a sziveket fölmelegíti és jó tettek gyakorlására ösztönzi. A rendezőség.

Tanítványok. A Sata Mihály nyugdíjasával megüresedett gimnáziumi helyi róm. kath. tanítói állásra Rácz Lajos választott meg Csikszentmihályról.

Uj rend a vonatokba való beszállással. Az államvasutak elnöksége a személyforgalom gyorsabb lebonyolítása érdekében rendeltet bocsátott ki az állomásfőnököknek, a melyben a vonatok menetrend szerinti való közlekedésének megkönnyebbítése és a késés elkerülése érdekében elrendeli, hogy be és kiszállásánál csak az egyik bejáró ajtót szabad igénybe venni, még pedig a felszállással az első, a kiszállásánál pedig a hátsó ajtót, úgy, hogy a fel- és leszálló utasok egymással ne találkozzanak, vagyis egymást a fel- és leszállásánál ne akadályozzák, ami mindig idővesztéssel jár. A rendelet, amint értesültünk, a napokban már életbe is lép, mire figyelmessé tesszük az utazó közönséget.

Hat elemi osztályt végzett fiú TANULÓNAK vegyeskereskedésbe felvétetik, Krausz Jenőnél Csikszentdomokoson.

Sz. 172—1910.

kb.

Feladási hirdetés.

A gyergyószentmiklósi közbirtokosság eladja Gyergyószentmiklóson, 1910. évi december hó 12-én délután 3 órakor kezdődő nyilvános szó- és írásbeli árverésen a tulajdonát képező és Gyergyószentmiklós város határában fekvő dítrópataki erdejében 1908—1910. évre jelölt 49.5 kat. holdnyi vágásterületen található eladó fáját.

Az eladó fa áll lucfenyő mellmagaságban, kéreggel együtt 10—72 cm. átmérőjének 21247 drbnak és körülbelül 8477 köbméter hasznófát tartalmazóknak van becsülve.

A vágterület mintegy 49.5 kb. kiterjedésű és Dítró vasuti állomástól telen jól járható szánuton 12 kilométernyire fekszik.

Kihasznlási időtartam 2 év.

Kikiáltási ár 54161 korona, melyen alul ajánlatok nem fogadtnak el.

Bánatpénz a kikiáltási árnak legalább 10 százaléka az erdőbirtokos alulírott képviselőjénél hivatalos órák alatt megtekinthető, árverési és szerződési feltételektől eltérő vagy később érkező ajánlatok és utóajánlatok nem fogadtnak el.

Gyergyószentmiklóson, 1910. november hó 27-én.

Bakos Ferencz, kb. jegyző.

Pál Ignác, kb. elnök.

NŐI KALAP DIVATTEREM.

Ha szép és divatos női kalapot akar vásárolni, fíradjon el David István újonnan berendezett

NŐI KALAP DISZTERMÉBE, mely Szépszentgyörgyön, a Csikszentmihályon (Béld-felé hazban) van. Ott a legegyszerűbb és a legkisebbek a divatos női kalapokból nagy raktár áll rendelkezésre, úgy, hogy mindenki megtalálja az izlésének és igényeinek megfelelő kalapot olcsó áron.

Javításokat és átalkításokat, valamint vidéki megrendeléseket elvállal, gyorsan és pontosan eszközöl. Raktáron vannak: párisi modern kalapok és formák, kalaptűk, hajtápok, gyöngyszappanok, illatszerek, legfinomabb hűgyporok, ugyisntén kess gyermekruhácskák.

Gyűszűkalapok elkészítése 50 peró alatt eszközöltetnek.

A t. hölgyközönség szives pártfogását kéri tisztelettel 9-10

DAVID ISTVÁN.

HÖLGYEK FIGYELMÉBE!

A nagyérdemű hölgyek figyelmébe ajánlom francia és angol női divattermet, a hol mindennemű toalettek a legújabb divat szerint készülnek. Több hetet Pesten és Bécsben töltöttem az őszi és téli divat tanulmányozása végett.

Szives pártfogásért esedezve

GERGELY SÁNDOR, női divatterem Brassó, Lensor 28. szám

„Erdélyi bortermények közvetítési helye“.

„Nagyküküllő vármegye szőlészeti bizottsága közvetíti ingyenesen valódi és hamisítatlan erdélyi boroknak vételét és eladását. Mindenkor szivesen ad felvilágosítást a borok készletéről, mennyiségéről, áráról stb. — Kívánatra mintabor is küldetik.

Megrendelések, átiratok a Nagyküküllő vármegye szőlészeti bizottságához intézendők.

Medgyes, 1910. november 16.

Nagyküküllő várm. szőlészeti bizottsága: Theil s. k., polgármester, elnök.

A legjobb és legbiztosabb tyukaszemirtő „BABY“, ára 50 fillér.

Ha üszül a haja vegyon „HAJFJTÓT“, mely a hajnak visszaadja az ifjúkori eredeti színét. — Kéz, hónalj és lábizzadás ellen egyedül biztos szer a

„LINGVO LEONO“.

Kaphatók: FEKETE VILMOS illatszertárában, Csikszeredában.

Postai megrendeléseket azonnal eszközlik. 5-52

Eladó

Csikstusnádon Pátrubán Antalnál egy tiszta új, jól berendezett

m ű m a l o m.

Ára 6000 korona. 2 10

Belföldi, hazai új biztosító részvénytársaság,

mely az összes régi, új és legújabb biztosítási ágazatokat

közvetlenül s közvetve műveli, megbízható, tevékeny, jó üzletszerző FŐÜGYNÖKÖT KERES.

Kimerítő írásbeli ajánlatok „Összes biztosítási ágazatok“ alatt Eckstein Bernát hirdetési irodájába, Budapest, VII. ker., Erzsébetkörút 37. szám alá küldendők.

PALMA-KAUCSUK-

CZIFÓSAROK mindenütt ismeretes, jellegzetes dobozait. Az utanzott dobozokban természetesen csak közönséges gummisarkok vannak, jól teszi tehát, ha károsodását megörözendő, a valódi Palma-kaucsuk-czipósarok minden dobozban látható védjegyre ügyel!!

Jól jár, ha A VALÓDI

PALMA-KAUCSUK-

Szám: 2300—1910. ki.

Pályázati hirdetés.

A nagyméltósági m. kir. belügyminiszter urnak 114800—1909. valamint a vármegye alispánjának 7086—1910. sz. rendelkezései alapján Csikszereda városban egy II. bábai állás rendszeresítettévi 200 korona fizetéssel.

Felhívom ennélfogva mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy rendes bábai oklevéllel felszerelt pályázati kérvényüket ez évi december hó 1-ig alattírt városi tanácshoz annál inkább nyujtsák be, mivel a később beérkező folyamodványok nem fognak figyelembe vettetni.

Megjegyzem, hogy az állás jövő 1911. évi január hó 1-én feltétlenül elfoglalandó. Csikszereda, 1910. évi november hó 16-án.

A városi tanács:

Dr Ujfalusi Jenő, polgármester.

780. szám. 1910. vhtó.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírósnak 1901. évi V. 445. számú végzése következtében Dr László Károly ügyvéd által képviselt Löbl Dávid és fia budapesti cég javára 120 korona 71 fillér s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 743 korona 90 fillerre becsült következő ingóságok, u. m.: bolti árucikkek nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbírósnak fenti számú végzése folytán 120 kor. 71 fillér tökékövetelés és kamatai, s a bíróság már megállapított költségei erejéig, végrehajtást szenvedő lakásán Gyimesen leendő megtartására 1910. évi december hó 6-ik napjának délelőtti 11 óraja határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszeredában, 1910. évi november hó 22-ik napján.

Keresztes Gyula, kir. bír. végrehajtó.

Sz. 905—1910. végrh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. törvényszéknek 1910. évi 2615, 3616. és a budapesti törvényszék 6000. számú végzése következtében dr. Krausz Béla budapesti ügyvéd által képviselt Kállay Lajos budapesti cég javára 4800 korona, 2000 korona és 3147 korona 81 fillér s jár. erejéig 1910. évi január hó 20-án és 1910. évi március hó 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2780 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 1 benzinnmotor és eszplófelszerelés stb., stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbírósnak 1910-ik évi V. 93. számú végzése folytán 4800 korona, 2000 korona és 3147 korona 81 fillér tökékövetelés ennek 1907. évi december hó 1. napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 359 korona 30 f-ben bíróság már megállapított költségei erejéig, a végrehajtást szenvedő lakásán Csikszervzen leendő megtartására 1910. évi december 10-ik napjának délelőtti 11 óraja határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszereda, 1910. évi november 17. napján.

Molnár Sándor, kir. bír. végrehajtó.

705/1910. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírósnak 1910. évi V. 807. sz. végzése folytán dr. Nagy Jenő csikszentmihályi ügyvéd által képviselt A Központi Takarékpénztár Részvénytársaság Csikszeredában végrehajtható részére 500 korona követelés s jár. erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás folytán áprhestől lefoglalt és 1060 koronára becsült ingóságokra a csikszeredai kir. járásbírósnak 1910. évi V. 807. számú végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, Csikszeren a végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartására határidőül 1910. évi december hó 14-ik napján délelőtti 9 óraja kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt ingók és pelig: marhaállomány stb., stb. a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtható követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelenségeiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldött írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölölselegőre fognak utaltatni.

Csikszereda, 1910. évi nov. hó 21-ik napján.

Molnár Sándor, kir. bír. végrehajtó.

Eladó egy 5 szobás igen jó karban levő kőház nagy belsővel és gazdasági épületekkel Csikszeredában. Cim a kiadóhivatalban.

Ujdonság! PÜRÉSZELEP- ÉS GÉPTULAJDONOSOK FIGYELMÉBE! Ujdonság!

Műhelyemet berendeztem autotechnikai és világítási szerelések eszközzésére. — Forrasztok minden fémét ugymint: ÖNTÖTT ÉS KOVÁCSOLT VASAT, ALUMINIUMOT ÉS REZET, KAZÁNREPEDÉSEKET, AUTOMOBIL ÉS GÉPALKATRÉSZEKET szóval az ipari és mezőgazdasági, ugyszintén háztartási gépek összes alkatrészeit. Készíték saját szerkezettű UNIVERSAL világító gépeket. Kiváló tisztelettel: BERKOVICS SAMU, CSIKSZEREDA, Apaffi Mihály-utca 31. szám.

17-52

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan esakösítetek.

Máthé József női divat-kalap-üzlete, Csikszerezében (Grünwald-féle ház).

Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy az őszi és téli idényre az új árum szeptember hó elején megérkeztek. Dus választékot tartok a legujabb párisi modellekből, szörme és angol női sapkákból, egyszerű és díszkalapokból. Ugymint díszítő selymekből, sima és vasalt bársonyokból és auto-fátyol ujdonságokból. Struc és dísz tollakból virágokból, kalaptükből, selyem- és bársonyszallagokból meglepő ujdonságok. Elvállalok mindennemű alakítást és díszítést vidékre is. — Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását, maradok kész szolgálattal **Máthé József, Csikszereda.**

22-

Állandó raktár dísz- és gyászkalapokból.

Egy tanuló leány felvétetik.

Mérésékelt szőllő árak!

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni, miszerint a **Rákóczi-utca 352. sz. alatti saját házámban levő**

NYERGES ÉS KÁRPITOS ÜZLETEMBEN

minden e szakmába vágó munkák elkészítését a legnagyobb készséggel vállalom és ezt csinos kivitelben olcsó árak mellett pontosan elkészítem. Raktáron tartok a mai kornak megfelelő, mindenféle nagyságu

RUGANYOS DIVÁNOKAT ÉS MATRACOKAT

azért, hogy itt mindenki beszerezhesse szükségletét ép oly olcsó árban, mint bármely nagyobb városban. — Továbbá tudatom még a mélyen tisztelt közönséggel azt is, hogy állandóan raktáron tartok

KÉSZ URI KOCSIKAT ÉS URI SZÁNKÓKAT.

Végül a nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívom azon körülményre, hogy a kocsik, valamint minden e szakba vágó munkák javítását elvállalom. — Magamot a nagyérdemű közönség jóindulatu pártfogásába ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel:

Bájer Ferencz, nyerges és kárpitos
Csikszerezében. Rákóczi-utca 352. szám.

47-52

Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaság Csikszerezében.

Van szerencsénk Csikszereda város és védéke közönségét tisztelettel érte síteni, hogy folyó 1910. évi április hó 20 ik napján megnyitottuk a **Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaságot.**

Üzleti helyiségünk a Lukács Juliska urnő házában (Kossuth-utca), a Kőhid mellett. Elfogadunk betéteket betéti könyvecskékre és folyószámlára, legelőnyösebb kamatozás mellett.

Kölcsönöket adunk betáblázás és váltó fedezet mellett.

Leszámítolunk váltókat előnyös kamatfizetés mellett.

Lombard kölcsönöket nyújtunk az érték 80 százalékáig, a tőzsdén jegyzett mindennemű értékpapírokra, előnyös kamat mellett.

Értékpapírokat veszünk és eladunk. — Folyószámla hitelt nyújtunk.

Sorsjegyek huzásainak nyilvántartását díjmentesen ellenőrizzük.

Idegen pénznek beváltási helye.

Minden a bank és takarékpénztári szakmába vonatkozó fevilágositást díjmentesen adunk.

Tisztelettel:

AZ IGAZGATÓSÁG.

31-

PALLÓ, DESZKA, LÉC, GYALULT PADOZAT DESZKA

ÉPÜLETFÁ.

CÁNDRA (HULLADÉK LÉC) RÖNKVÉG

SZEKER- ÉS ÖL-SZÁMRA, VALAMINT

FÜRÉSZPOR

minden mennyiségben állandóan kapható:

Klein Sámuel csikszerezédei gőzfűrész telepén.

TELEFON 19.

Gémbfa tulajdonosok szives tudomására hozom, hogy minden szombaton bérvágás van.

Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém a helyi és vidéki nagyközönség becses tudomására hozni, hogy 1910. november 20-tól, az Apaffi M.-utca 18. hsz. alól

kocsigyártó, nyerges, kárpitos és szijgyártó-üzletemet

saját házámba (Mikó-utca 16. sz.) helyeztem át. Elvállalok a fent említett szakmába vágó bármely munka kivitelét pontosan és a legjutányosabb árak mellett. — Elvállalok mindenféle paplan varrásokat.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Szabó Ferencz, Csikszereda

Mikó-utca 16. szám.

Ugyanitt egy teljesen szakképzett segéd azonnal felvétetik.

2-

Órangyal és ártatlanok órangyala cz.

Ima- és énekeskönyv

uj kiadásban megjelent. — Kapható: Szvoboda József üzletében Csikszereda.

HIRDETÉSEK

olcsó árszámítás mellett közöltetnek a felvételnek

A KIADÓHIVATALBAN.



Czell Frigyes és Fiai

bortermelők és bornagykereskedők
MEDGYES.

Legjobb beszerzési forrás
VALÓDI ERDÉLYI TERMÉSZETADTA
TISZTA HEGYI BOROKBAN.

Hordókban és palackokban.
Kitűnő saját termésű és vörös borok.



46-52

Hosszurovó Cement Födélcserép

iroda: Hirscher-utca 18. sz.

majdnem határtalan tartósságu, igen könnyű földőanyag, olcsó áron kapható

PORTLAND CEMENT GYÁRNÁL BRASSÓBAN.

iroda: Hirscher-utca 18. sz.